Seconde - Année Scolaire 2007-2008
Aide Individualisée

OBIJECTIFS

Ce test permet de revoir les définitions et les régles de calcul sur les puissances, les exposants étant
positifs ou négatifs, et d'utiliser I'écriture scientifique d'un décimal.

Pour chacune des questions suivantes, choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

@ [ Quelques rappels utiles ]

1 [a®xa®estégal a a% a’ (@»H® (@)" D Avec un exposant positif : a' =a etsia=#0,a’=1.
: Si n est un naturel supérieur ou égal & 2, a@” est le produit de n facteurs égaux a a.
2 | (2a)’ est égal a 2a° 32a> 10a® 32a Ainsia®=axaxaxaxa.
, A D Avec un exposant négatif : @~ est l'inverse de a”, c'est-a-dire a =" = olis (a#0).
3 |23 x 4" est égal & 22 82! 4% 8! ot 1 a”
En particuliera~'= —.
a
5 3 3 o 54 10 21 - > - o
4 |2°x 57 estégala 10;%5 15 221000 e » Produit de deux puissances d'un méme nombre : les exposants s'ajoutent.
(@axax..xa)(@xax..xa)=axax...xa,
5 4 4 = —p)*
5 | a’x b® est le carré de - (ab)* —ab ab a)(-b) m facteurs n facteurs (m + n) facteurs
= b7 12 b e b7 c'est-a-dire @™ xa"=a™*".
x 2 —a) (-b* —a) (—Db)* % . A er s
B a* b estle cube de e g (G » Quotient de deux puissances d'un méme nombre non nul ; on calcule la différence
e 5 ; es exposants :
7 | 2% + 2% est égal a 2: g 2°x3 12 d P az taman
an
8 |2° + 3% est égal a 5° 17 6° 5p 5 3
i Parexemple:a—3=05‘3=a2; a_5=a3-5=a—2=l2_
a a a
43 - Y = ] -1 3 n n
9 55 est égal a e 2 5 ©,5) D Autres propriétés : (a xb)"=a" xb"; (%) = 277 =X a@D)2=1ap;
D L'écriture scientifique d'un nombre positif est a x 107, le nombre a étant un
10 | Linverse de 3 * est 2 1s 81 Tl 92 décimal tel que 1 < a < 10, et le nombre p un entier.
81 Cette écriture est trés souvent utilisée en Sciences.
11 | Le cube de 20 000 est 60 000 8x 10" 21> 512 80 000
12 | L'écriture scientifique de -
2 milliards 500 millions 2,5% 10° 0,25 x 10" 2,5%10° 251¢1105 I Questions3et9
= Penser que 4 est une puissance de 2.
I Question 5
o Penser que x et — x ont tous deux pour carré x2.
13 | 0,052 a pour écriture o 10-2 052x 10" 520 10-4 .
scientifique 22 a0 2210 / I Question 6 .
Un nombre et son cube sont de méme signe.
14|a=52x%x10"3; I Question 11
b=45x10" 3 = Utiliser des puissances : penser a remplacer 1 000 par 10°.
Sraedd oo 23,4 % 10* 2,34 x 10* 2,34x 1074 2,34x 10 3
L'écriture scientifique 1 Question 12
de a x b est Ecrire d'abord en chiffres le nombre 2 milliards 500 millions.
I Question 13
A B Py D Il suffit de « déplacer » correctement la virgule.

Dans I'écriture scientifique a x 10, a est tel que 1 < a < 10.
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OBJECTIFS

Ce test permet de revoir la signification d’un radical et les propriétés concernant les radicaux. Vous
aurez aussi a simplifier des écritures comportant des radicaux et & comparer des nombres dont les
écritures contiennent des radicaux.

Pour chacune des questions suivantes, choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s). @ [ Quelques rappels utiles |
e » Soit a un réel positif. Va est le réel positif dont le carré est g,
1 | V16 est égal & 8 78 4 2 donc (Va)*=aetVa’=a.
2 | V(- 9)* est égal a 9 -9 3 -3 D Opérations sur les radicaux :
si g, b, c sont des réels positifs et b = 0,
2 cgal & ogal & — f tégala — 81 5 SR a = ey e
3 |92 estégala 9 estégala—9 n'existe pas estégala aletshla b B b % = \:\g e e~ V2= VP a = cAa.
N \
4 | (27)? est égal a = 14 28 4%7 5 A% iE e XK
£V Exemple:\’2><\@=\%;$ =xfg =V3;V72=7;V(-7)2=7;V52x2=5V2.
. 3 = '5 1
5 | (1-V7)* est égal a 8-2v7 -6 247 6 i
( ) > » Ne pas oublier que : (Va - Vb) x (Va +Vb) =a - b.
6 | V80 est égal a 45 40 V8 x 10 8V2x\5 D Ordre : si a et b sont des réels positifs, Va < Vb équivaut a a < b.
vz : R e o eSS
7 | V= 9)? + V9" est égal & 6 9 0 18 ] Lef]uatnon x*-a 0, c est-a-dire I'équation x> =a :
* n'a pas de solution sia <0 ;
8o 870 NG V30 N « a deux solutions Va et —Va sia>0;
8 | — estégala —= =2 R = : AEe
0 g 167G NS 5 3 a pour seule solution 0 sia =0.
9 (V63 - V28 est égal a V35 N3 -247 57 N7
10 | Léquation x> - 20 =0 une seule deux solutions : aucune une seule
admet solution :¥20 | V20et-+20 solution solution : 10 i Hin 2
- 1 Question 2
i / g 74
11| —_ estégala \V3-2 2443 Ley ds LS Calauler diabord (= 9)c
2-13 2 N3 2t 1 Question 5 .
Utiliser le développement de (a — b)*.
12 | Le plus grand des quatre i S 1 Questions 6, 8 et 9
nombres 27 343 4N2 V29 Utiliser une décomposition d'un nombre pour simplifier une écriture comportant un radical, puis
4 2V7;3V3; 4V2; V29 est utiliser I'égalité Vc2a = cVa (c > 0).
1 Questions 11, 13 et 14
13 1-V2 est égal a =] PN 2+2 =R On peut parfois modifier une écriture fractionnaire afin qu'elle ne comporte plus de radicaux au
1+12 dénominateur.
Exemple : e s 1x(V3 +42) =\[§+\5=‘E+ﬁ.
2= e 3 3\2 V2 +2 V3-v2 (3-V2)x(¥3+v¥2) 3-2
14| - + —estégal a 1 = — — 5
21\l 2 2 2+ 1 Question 12
On peut remplacer ces nombres par leur carré et comparer ces carrés ou bien écrire tous les
nombres sous la forme Ya.
A | B | < | D Exemple : 2N7 =V2% x 7 =28.

En cas de difficultés, reportez-vous aux indications de la page précédente. Voir réponses page 96.

Radicaux
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Pour chacune des questions suivantes, choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

Parmi les nombres suivants,
trouver celui qui est le plus
proche du carré de 3,98

16

13

Parmi ces nombres, le nombre
le plus proche de n” est

6,28

Le diamétre d'un arbre de 3 m
de périmétre est environ

40 cm

80 cm

120 cm

Sachant que 1 euro vaut environ
6,56 F, la valeur en euros
de 5 000 F est environ

3000 €

800 €

80 €

L'aire d’un carré est
comprise entre 81cm?

et 82 cm? : son périmétre
vaut environ

36 cm

18 cm

20 cm

Sachant que 2'° vaut
environ 10 une valeur
approchée de 2°° est

un milliard
de milliards

10]8

10"

Sachant que 1,98 est une
valeur approchée de a,
une valeur approchée

de a® est

Les cotés a et b d'un
rectangle sont tels que
1,7<a<1,8

et1,4<b<1,5:

son périmétre peut étre égal a

6,3

6,5

En heures, le temps mis
par la Terre pour faire un
tour autour du Soleil

est environ

90

900

9 000

9 millions

Le son se propage

dans I'air a une vitesse
de 330 m.s" . Le temps
mis par le son pour
parcourir 3 km est environ

0,9 seconde

9 secondes

1 minute
et demie

15 secondes

A

En cas de difficultés, reportez-vous aux indications de la page précédente. Voir réponses page 96.

Ordre de grandeurs
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OBJECTIFS

Ce test est 'occasion d’effectuer mentalement certains calculs et d’estimer un résultat par une valeur

approchée dfin de prévenir des erreurs grossiéres de calcul.
Evidemment, il n’est pas question ici d'utiliser une calculatrice !

@ [ Quelques rappels utiles ]

D Si a est voisin de b, alors a? est voisin de b? et a* est voisin de b>.

D Les encadrements de deux nombres peuvent conduire & I'encadrement de leur
somme, en ajoutant membre & membre des inégalités et, s'ils sont positifs, & I'enca-
drement de leur produit .

Sia<b<c et a’<b’'<c,alors a+a’<b+b'<c+c.

Sio<a<b<c et 0<a’<bh’<c’alors 0<aa’<bb’<cc.

b Dans certains cas, on peut penser a utiliser des puissances de 10 et en particulier
des écritures scientifiques.

1 Question 1

Le nombre 3,98 étant voisin de 4, de quel nombre est voisin son carré ?

I Question 2

Le nombre 7 est voisin de 3 et un peu supérieur a 3.

I Question 3

Se rappeler que le périmétre d'un cercle de diamétre D est ©D, qui est voisin de 3D.

1 Question 4

On peut multiplier mentalement les 4 nombres proposés par 6 ou 7 afin de déterminer celui qui
est voisin de 5 000.

1 Question 6

Penser que 2 est égal & (2'°)°.

1 Question 8

A partir d’'un encadrement de a et de b, on peut trouver un encadrement de a + b, puis un enca-
drement de 2 (a + b).

1 Question 9

Il faut 365 jours & la Terre pour faire un tour autour du Soleil.

1 Question 10

On obtient la durée en divisant la distance parcourue par la vitesse, avec des unités correspondan-
tes.
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Pour chacune des questions suivantes, choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

1 |Lecalcul 7-3x5+4
- -3x(5+4 7-3)x(5+4
conduit au méme résultat que 7=@x3)a 7=3% DG )< ( )
2 |9-5x7+4estégala 32 -22 - 46
3 |9+4x(7-4)estégala 39 23 21
7 3 73
4110-9:3+6x4estégala 38 = 31
5 |3x5%+1estégala 78 76 226
6 |(3x5)*+10:5estégala 47 79 227
7 | 4> -52x(10 - 2%) est égal a 2 -18 — 34
5 3 5 7 1
— — & __0’5 = = — -
8 = 1 est égal a A >
Heuscss.« ouokene s} 7 8057
9 EXE—E.Sestegala 0 &0 200
10 | - 33 est le résultat du calcul 3+(4-5)%x8 (B+4-5)x8 34+44-5x8
1 2 1 1 1 :
11 | - — est le résultat du calcul 2x - -5:6 2x|=-5):6 2x = -5]:6
6 %) 3) &)
I8 Dans Ie.‘calcul 235 h3x =2 I'addition la division la multiplication
la derniére opération a effectuer est
13 | Dans quels calculs la premiére 1 1
opération a effectuer est 5-22 BP4 (4 - 5) 3x4-— 5
la multiplication ?
A B C

En cas de difficultés, reportez-vous aux indications de la page précédente. Voir réponses page 96.
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Priorité aux opérations

OBJECTIFS

Ces questions permettent de vérifier si vous savez organiser un calcul & la main, en respectant les

régles de priorité dans les calculs.
Ce test sera complété par le test suivant concernant l'organisation des calculs a la calculatrice.

@ [ Quelques rappels utiles ]

D Si une suite de calculs numériques comporte des parenthéses, on effectue en

priorité les calculs entre parenthéses.

S'il y a plusieurs parenthéses imbriquées, on commence par les calculs dans les

parenthéses les plus intérieures, par exemple :
3-(9-(4+3)=3-(9-7)=3-2=1.

» Dans un calcul ne comportant que des signes + ou —, sans parenthéses, les calculs
se font de gauche & droite.

b Si une suite de calculs ne comporte pas de parenthéses, on effectue d'abord les
multiplications et les divisions, qui sont des opérations prioritaires.

Dans le cas de plusieurs multiplications ou divisions, on les effectue dans I'ordre ot
elles se présentent.

Se rappeler qu’une puissance est un produit.

» Un « arbre » de calcul peut aider a visualiser les priorités.

Exemple :
Le calcul 8 — 4 x 3 + 5 est figuré ci-contre. 8 4 3 5
La premiére opération a effectuer est une X

multiplication et la derniére une addition.

I Questions 1 a4

On peut s'aider d'un arbre.

I Questions 5, 6, 7 et 13

Une puissance est un produit.

I Questions 8, 9 et 11

Utiliser les régles de calcul sur les fractions.
1 Questions 12 et 13

S'aider éventuellement d'un arbre.
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Pour chacune des questions suivantes, choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).
Les instructions sont données avec une calculatrice Tl 82-83.

1 | Si on tape la séquence
36 (® 4 (®2@&TER), 32 24 erreur
on obtient
2 | Si on tape la séquence
3. @64 EDE 32 24 erreur
(ENTER) , on obtient
3 | Pour calculer le carré de - 8 — ; O s ;
z 0 C ) e -8
on peut taper OO (EBHEOHED @D =
4 | Pour calculer I'inverse de 15 4 1 Q@15 L @®
15 + 4, on peut taper @ -1 @4
5 | Pour calculer la racine carrée @ @12
E D) 40
de la somme 12 + 28, on tape ®2280) 2 2% @
6 | Si on tape la séquence
@ @ 25 D)9 () (entEr), erreur -4 4
on obtient
7 | En mode Normal, si on tape
1.166667
7 () 6 (EXTER), on obtient e e :
8 | Pour entrer 'opposé de 2, 12 ) O-1® D2
on tape
9 | Si on tape 0.1 20 (ENTER), e ce résultat n'est
et si on obtient 1 E - 20, alors ’cet S or qu'une valeur ce résultat est exact
LEstpasex approchée
10 | En tapant 2 34, A ce résultat n'est
on obtient 1.717986918 E 10. e qu'une valeur ce résultat est exact
Alors P approchée
é & B —
11 | Le réel 2 est le résultat D250 Do @ @25 @25 Do
du calcul
12 | Le réel 11 est le résultat - @ @9
du calcul 3D D9 @s (€D} /AEBNED
A B C

En cas de difficultés, reportez-vous aux indications de la page précédente. Voir réponses page 96.
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Avec la calculatrice

OBJECTIFS
Ce test permet de vérifier que vous savez utiliser votre calculatrice, en particulier pour ce qui concerne
l'usage des parenthéses et les régles de priorité pour des calculs successifs.

Chaque séquence de calculatrice doit étre suivie de l'instruction (ENTER) avec T/ et (EXE) avec CASIO
pour étre validée.

@ [ Quelques rappels utiles ]

D Se rappeler les régles de priorité particulierement utiles lorsque I'on exécute un
calcul a la calculatrice :

« en I'absence de parentheéses, la multiplication et la division ont priorité sur les autres
opérations ;

« un calcul entre parenthéses est exécuté en premier ;

* un trait de fraction joue le méme réle que des parenthéses ;

* une puissance est un produit.

D Sur de nombreuses calculatrices (Tl), il y a deux touches comportant le signe - : celle

qui permet d'effectuer une soustraction (=) et celle qui permet d'écrire I'opposé d'un
nombre (0).

D Une calculatrice donne comme résultat un nombre décimal, qui ne comporte qu’un
nombre limité de chiffres décimaux : le résultat n’est donc pas toujours rigoureuse-
ment exact.

» Lindication « erreur » signale qu'un calcul est mal formulé.

1 Question 1

Quelle opération est ici exécutée en premier ?
1 Question 3

Se rappeler du réle de la touche (:2).

1 Question 4

Linverse de a se note aussia ™ '.
I Question 6

Imaginer les calculs qui sont effectués a 'occasion de ces séquences.

I Question 8

Ne pas confondre inverse et opposé d'un réel.

1 Question 9

Se rappeler du réle de l'instruction et de la signification de E -20 dans le résultat affiché.

1 Questions 11 et 12
Tester chaque calcul.
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Pour chacune des questions suivantes, choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

1

Quel est le plus petit des
décimaux suivants : 0,25 ;
0,241 ; 0,2502 ; 0,255 ?

0,2502

0,25

0,241

0,255

Quel est le plus grand des
décimaux suivants 1,2345;
2,049;1,444;2,05?

2,049

1,2345

1,444

2,05

Quel est le plus grand
des nombres suivants :
32%10°;4x10%;

453 x 10% ; 453 + 10?2

4 x 10*

453 + 107

453 x 10%

32 x 10°

Parmi ces nombres,
lesquels sont inférieurs
al?

11520112

V0,997

1,005

Un décimal compris
entre 1,25 et 1,26 peut
&tre égal a

1727

1,026

1,2502

1,252

Une fraction comprise
entre 0,5 et 1 peut
étre égale a

W=

26
50

w N

Quel est le plus petit
des rationnels suivants :
 abiae (i |odonil £

,

ST S naRiis 150

|
~Ns

N | —

Quel est le plus grand
des réels suivants :
4v3;V51;7;V489?

443

V48,9

a=1+V2,b=\2+3
etc=1+V3.0na

a<b<c

a<sc=D

b<a<c

c<b<a

Sachantquea <0
et b > 0, alors on a

b-a<0

a-b>0

b-2a>0

2a-b<0

Sachant quem <0

et p > 0, quel est le plus
petit nombre parmi ces
quatre nombres ?

pZ+m

OBIJECTIFS

Ce test a pour but de vous entrainer & comparer deux réels, en particulier a comparer des décimaux,

des rationnels ou des irrationnels de signes quelconques.

:é [ Quelques rappels utiles ]

» Pour comparer deux décimaux positifs, comparer d'abord les parties entiéres. Si elles
sont égales, comparer les décimales de méme rang : dixiémes, centiémes, milliémes,
etc.

» Pour comparer deux réels négatifs, se rappeler qu'ils

sont rangés dans 'ordre contraire de leurs opposés. f f f

A= b O Dia @,
f m=1

» Tout nombre négatif est inférieur a tout nombre positif.
» Pour comparer deux fractions, les réduire au méme dénominateur ou au méme
numérateur, ou encore les comparer a 1.

»Si0<a<b,alorsa? < b2 Va <Vbet Aleee

Q
o=

»Sia<b <0,alors a?>b? et 4 = %
a

1 Questions 1 et 2

Examiner d’abord les parties entiéres, puis les décimales de méme rang.

1 Question 3

Ecrire les nombres en effectuant les calculs, ou bien utiliser les écritures scientifiques.
I Question 4

Sio<a<1,alorsVa < 1.

I Question 5

1,25 s'écrit 1,250 ou 1,250 0 et 1,26 sécrit 1,260 ou 1,260 0.

I Question 6

Une fraction est inférieure a 1 si le numérateur est inférieur au dénominateur.

1 Question 7

Pour les négatifs, examiner leurs opposés et utiliser une représentation sur un axe.
I Question 8

Pour comparer Va et Vb, comparer g et b.

1 Question 9

Utiliser le fait que 1 <2 < 3.

I Questions 10 et 11

Se rappeler que si un nombre est positif, son opposé est négatif.

[

A

En cas de difficultés, reportez-vous aux indications de la page précédente. Voir réponses page 96.

Comparer les nombres
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Pour chacune des questions suivantes, choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s). OBJECTIFS
Ce test a pour but de vous entrainer a utiliser un intervalle, a savoir le représenter sur un axe, a savoir
1 |Direque 0 <x<38, xe;8l xe]o; 8 xe]o; g faire le lien entre inégalités et appartenance a un intervalle.
c’est dire que : ; : Il faut faire attention & bien distinguer intervalle fermé et intervalle ouvert en I'une de ses bornes.
Il faut également savoir déterminer l'intersection et la réunion de deux intervalles : si | et J désignent
2 |Direque 0 <x<8, x€0:8 xe0;8[ xeo;8[ deux intervalles, leur intersection est notée | N J, leur réunion est notée | U J.
c'est dire que : - - Les intervalles sont souvent utilisés pour donner les solutions d’une inéquation.
i 0<x<38, .
B CD,:;‘L‘;; que" xelo; 8l xE0;8] x€10;8[ _
' [ Quelques rappels utiles ]
3 Dire quei0 .x; X€E€]-0;0] XE]0;+ oo XE [0+ oo D Se rappeler les équivalences suivantes :
c'est dire que
5 e Notation a l'aide Représentation
5 | Dire quex > -5, XE 5+ XE]-5;+[ XE]-o;-5[ Sial s d'un intervalle par les points d’un axe
c’est dire que
a<x<b x€la;b[ ] [
. g g T
6 | La représentation
4 8 asxs<b x € [a;b] [ ]
— I - 148 14 8] [4;8] ;
: asx<b x € [a;b[ " [
est celle de I'intervalle
a<x<b x€la;b] } ]
7 | Une représentation de 1 5) 1 5 1 5) . E
I'intervalle [1 ; 5] est [ [ ] [ o] x>a x€Ela;+ o +
x<b X EJ-o0;b[ ]
8 | Une représentation de 1 1[_ _}
lintervalle [1 ; + cof est ] T B ) Les questions proposées sont des exercices de « traduction » : passage d'inégalités a
la notation sous forme d'intervalle et a la représentation graphique et inversement.
: ignifi = <1 5 : : 3 2 =
9 [x €[1; + oof signifie el K31 X ) Pour déterminer une intersection d'intervalles, on peut observer sur un méme axe
Fa les parties communes & deux représentations graphiques.
-2; - < -2<x<12 -2<x<12 R
10 | x € |- 2 ; + 12[ signifie 2<x<12 2= X € I N Jsignifiex € I etx € J.
11 | Dire que » Réunion d'intervalles : x € / U J signifiex € / ou x € J.
xe[-2;16]etxE]-3;6], xXE[-2;6] XE[-3;16] xXE]-3;6]
c'est dire que
12 Dllreqt‘lex>—4etxs12, Xx€]-4;12[ XE]-4;12] XE[-4;12]
c'est dire que
13 L"enser.nble de? points = 5 k- 2 - 2 I Questions 1,2 et 3
d'abscisse x telle que = 1 1 1 il Attention aux bornes des intervalles : bien distinguer « fermé » et « ouvert ».
x<-loux>2 =l T A d | 1 Questions 4 et 5
estirepresentelpar L'un des intervalles est fermé, Iautre est ouvert.
C 1 Questions 11 et 12
A B Il s'agit ici d'intersections : une représentation graphique est utile pour répondre correctement.
T et sced Voir ré % 1 Question 13
En cas de difficultés, reportez-vous aux indications de la page précédente. Voir réponses page 96. Il s'agit d'une réunion dintervalles ; aidez-vous d'une représentation graphique.

Intervalles
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OBJECTIFS
L'étude de ces questions permet de vérifier vos connaissances sur les fonctions affines et linéaires, leurs
variations et leurs représentations graphiques.

Vous reverrez aussi en particulier les variations de la fonction « carré » et de la fonction « inverse ».

Pour les questions 1 a 6, utiliser les représentations
graphiques ci-contre.

Pour chacune des questions suivantes,
choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

§ [ Quelques rappels utiles ]

» Une fonction affine f est de la forme f : x — mx + p, m et p étant des réels quelcon-
ques.
1 | La droite D, est la Si p =0, c'est une fonction linéaire et si m = 0, c'est une fonction constante.

représentation graphique f(x) =0,5x fl)=-2x f() =2x fG)=2x+1
de la fonction f telle que

Fonctions affines

» Une fonction affine est croissante sur R si m > 0 et décroissante sur R si m < 0.

) La représentation graphique d'une fonction affine est une droite : le coefficient m

B la droite D, la droite D, la droite Dy la droite D, est appelé coefficient directeur de la droite.

la fonction x — 3 - x est

) Pour construire cette droite, il suffit d’en déterminer deux points dans le repére

B Lareprésentationdela | ©\. 4. | jadioteD; | ladioteDs | - ladroite D, Gas s

fonction x — 2 est

3 i ) La fonction carré x — x2 est décroissante sur R~ et croissante sur R*.
i L= représentation a8 la droite D, la droite D, la droite D5 la droite D,

fonction x — 2x - 2 est - ae 1 e
= ) La fonction inverse x — — est décroissante sur |- oo ; O[ et sur]0 ; + oof.
x
5 | Le coefficient directeur
de D, est =03 05 2 =2
6 | Sur R, la fonction x — 2x JE, et : 5
et décroissante linéaire croissante affine
Fonctions « carré » et « inverse »
7 |Sia<b<o0,alorsona a? <b? a~>b¢ Ld Ll 1
a b a b
8 [Si0O<a<b,alorsona a?<b? a*>b? it i
a b a b

9 | Les carrés des réels
a=-0,2;b=-0,025

2 2 2 2 2 2 7 2! 2 2 2 2
az<<bi<c ai<<c2<sh b2 <iaZ < <Lac<
et c=- 4 sont dans = € Sepsl

I'ordre suivant
10 | Les inverses des réels 1 Que:tiqn 1 Iorigined Eo Choidi : e

a=-02;b=-0,025 = 463 4b =5a1 Fikatsil Lo 01 Cette droite passe par l'origine du repére. Choisir un autre point.

et c = - 4 sont dans G e T 0 —=b e sttt 1 Questions 2, 3 et 4 .

I'ordre suivant On peut utiliser les variations de chaque fonction pour trouver la droite.
1 Questions 7 et 8
Utiliser les variations de certaines fonctions de référence.
I Questions 9 et 10

En cas de difficultés, reportez-vous aux indications de la page précédente. Voir réponses page 96. Examiner 'ordre des nombres a, b et c et leur signe.

Fonctions simples
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Pour chacune des questions suivantes, choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

Le nombre 2 est

7 x=2
solution 3X+5=2x+7 x?-4=0 x2+4=0 Ts:0
de I'équation 3
Le nombre 2 est la : D
seule solution de 3x+5=2x+7 x?-4=0 x*+4=0 —3=O
I'équation e

‘é i 1 1 3
"e‘z‘“a:"l“o admet L et — 4 admet — admet — n'a pas
& s 2 & z 2 de solution
pour solutions pour solution [ pour seule solution
: k:t}u::lo_no admet - + admet - + a deux solutions n'a pas
= 2 2 J el de solution
pour seule solution|  pour solution 2 Gis >
L'équation
- 1
2x+7=-3+5x =10 2 19; —13—0
a pour solution g 1o g
L'équation = =
2-\2 - V2
x\2-2=x-\2 -2 V2 =
: V2-1 2
a pour solution
L'équation 4x =0 admet O n'a pas admet 4 admet — 4
pour solution de solution pour solution pour solution
g I.zequatlon n'a pas admet — l admet O admet 8
- +4=0 de solution 2 pour solution pour solution
X pour solution
9 1 x+1,25 5 admet 1 n'a pas est vérifiée a pour seule
2 =0,5x + 7 pour solution de solution pour tout réel solution 1
L Lequatlosn 3 admet O n'a pas est vérifiée admet 1
0,75x + 57 x+1 pour solution de solution pour tout réel pour solution
11 | L'équation |[x - 3| =5 a pour admet 8 admet — 2 a deux solutions
solution 8 pour seule solution|  pour solution gief=—2
12 | L'équation a pour a pour n'a pas est vérifiée
|x-3]=-5 solution 8 solution — 2 de solution pour tout réel
A B C D

En cas de difficultés, reportez-vous aux indications de la page précédente. Voir réponses page 96.

Equations simples
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OBJECTIFS

Ces questions permettent de contréler vos connaissances sur la résolution d'équations simples, notam-

ment celles du premier degré.

@ [ Quelques rappels utiles ]

» Le nombre m est solution d'une équation si, en remplagant x par m, les deux mem-
bres de I'équation sont égaux.

» Equation ax=b: -
—sia # 0, 'équation a une solution unique =;
a

—si @ =0, deux cas sont possibles :
+ b # 0, 'équation n'a pas de solution ;
« b =0, tout réel est solution de I'équation.

D Pour résoudre une équation de la forme A = B, on peut la remplacer par I'équation
équivalente A - B=0.

D Sib =0, I'équation |x — a| =b équivautax=a+boux=a-b.

I Questions 1 a 4

Bien distinguer les deux affirmations :

— le réel r est la seule solution d'une équation (on dit aussi solution unique) ;

- le réel r est solution d'une équation ; dans ce cas, il peut y en avoir d'autres.

1 Question 6

Un méme réel peut avoir plusieurs écritures. Il est possible d'éviter la présence d'un radical au
dénominateur d’une écriture fractionnaire.

1 Question 7

A quelle condition le produit 4x est-il nul ?

1 Questions 11 et 12

Avant de traiter ces deux exercices, assurez-vous que vous avez bien compris la notion de valeur
absolue : elle exprime la distance entre deux réels.




